Задания зональной олимпиады по информатике 2006-2007уч.год  

для учащихся 9 класса

Задача 1. Отрезаем прямоугольники (20 баллов).
Составить программу, которая будет находить, на какое количество квадратов, стороны которых выражены натуральными числами, можно разрезать данный прямоугольник, если от него каждый раз отрезается квадрат максимально большой площади.
Формат входных данных:
Входной файл input.txt состоит из одной строки, содержащей два натуральных числа - стороны прямоугольника.
Формат выходных данных:
Выходной файл output.txt содержит одно число - количество квадратов

Задача 2. Светофорчики (30 баллов).
В подземелье M тоннелей и N перекрестков, каждый тоннель соединяет какие-то два перекрестка. Мышиный король решил поставить по светофору в каждом тоннеле перед каждым перекрестком. Напишите программу, которая посчитает, сколько светофоров должно быть установлено на каждом из перекрестков. Перекрестки пронумерованы числами от 1 до N.
	Имя входного файла
	input.txt

	Имя выходного файла
	output.txt

	Максимальное время работы на одном тесте:
	5 секунд


Формат входных данных
В файле INPUT.TXT записано два числа N и M (0 < N <= 100, 0 <= M <= N*(N-1)/2). В следующих M строках записаны по два числа i и j (1 <= i,j <= N), которые означают, что перекрестки i и j соединены тоннелем.

Формат выходных данных
В файл OUTPUT.TXT вывести N чисел: k-ое число означает количество светофоров на k-ом перекрестке.

Примечание Можно считать, что любые два перекрестка соединены не более, чем одним тоннелем. Нет тоннелей от перекрестка i до него самого. 

Пример
	input.txt
	output.txt

	7 10

5 1

3 2

7 1

5 2

7 4

6 5

6 4

7 5

2 1

5 3
	3 3 2 2 5 2 


Задача 3. Два коня (50 баллов).
На стандартной шахматной доске (8х8) живут 2 шахматных коня: красный и зеленый. Обычно они беззаботно скачут по просторам доски, пощипывая шахматную травку, но сегодня особенный день: у зеленого коня день рождения. зеленый конь решил отпраздновать это событие вместе с красным. Но для осуществления этого прекрасного плана им нужно оказаться на одной клетке. Заметим, что красный и зеленый шахматные кони сильно отличаются от черного с белым: они ходят не по очереди, а одновременно, и если оказываются на одной клетке, никто никого не съедает. Сколько ходов им потребуется, чтобы насладиться праздником? 
(Время: 1 сек. Память: 16 Мб )
Входные данные

Во входном файле INPUT.TXT содержатся координаты коней, записанные по стандартным шахматным правилам (т.е. двумя символами - маленькая латинская буква (от a до h) и цифра (от 1 до 8), задающие столбец и строку соответственно). 

Выходные данные

Выходной файл OUTPUT.TXT должен содержать наименьшее необходимое количество ходов, либо -1, если кони не могут встретиться. 
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для учащихся 10 класса

Задача 1. "Выбор приборов" (20 баллов). 

Для проведения эксперимента надо выбрать из N имеющихся приборов только три. Для этого выполняют следующую операцию - если в группе приборов больше трех, то их нумеруют и выбирают одну из групп: с четными или нечетными номерами. Операцию повторяют до тех пор, пока в группе не останется три или менее приборов. Если их остается ровно три, то они выбираются для эксперимента. Подсчитать количество способов такого выбора приборов.
	Имя входного файла:
	input.txt

	Имя выходного файла:
	output.txt

	Ограничение по времени тестирования на одном тесте:
	1 секунда


Формат входных данных:
Входной текстовый файл INPUT.TXT содержит число N (1(N(2147483647).

Формат выходных данных:
Выходной текстовый файл OUTPUT.TXT должен содержать одно число - найденное количество способов.
Задача 2. Левые повороты  (30 баллов).

Маршрут движения автомобиля задан в виде координат вершин ломаной.
Необходимо определить количество левых поворотов (смежные участки ломаной не лежат на одной прямой). Автомобиль начинает движение с любой точки (Автомобиль начинает движение из первой вершины ломаной, а вот ее координаты любые).
	Имя входного файла:
	input.txt

	Имя выходного файла:
	output.txt


Формат входных данных:
Первая строка входного файла input.txt состоит из одного числа, количества звеньев ломаной; в последующих строках - пары натуральных чисел, координаты вершин ломаной.
Формат выходных данных:
Выходной файл output.txt содержит одно число - количество левых поворотов
  

Задача 3. Две стены (50 баллов).
У Пети есть набор из N кирпичиков. Каждый кирпичик полностью окрашен в один из K цветов, i-й кирпичик имеет размер 1(1(Li. 

Петя знает, что он может построить из кирпичиков прямоугольную стену толщиной 1 и высотой K, причем первый горизонтальный слой кирпичиков в стене будет первого цвета, второй – второго и т. д. Теперь Петя хочет узнать, может ли он из своего набора построить две прямоугольные стены, обладающие тем же свойством. Помогите ему выяснить это.
	Имя входного файла:
	input.txt

	Имя выходного файла:
	output.txt

	Максимальное время работы на одном тесте:
	10 секунд


Формат входных данных

На первой строке входного файла находятся числа N и K (1 ( N ( 5000, 1 ( K ( 100). Следующие N строк содержат описание Петиных кирпичиков: сначала длина Li, затем номер цвета Ci (1 ( Li ( 100, 1 ( Ci ( K). Известно, что у Пети не более 50 кирпичиков каждого цвета. 

Формат выходных данных

Выведите на первой строке выходного файла YES, если Петя сможет построить из своих кирпичиков две прямоугольные стены высоты K, j-й слой кирпичиков в каждой из которых будет j-го цвета, и NO в противном случае. В случае положительного ответа, выведите на второй строке в произвольном порядке номера кирпичиков, из которых следует построить первую стену (кирпичики нумеруются в том порядке, в котором они заданы во входном файле, начиная с 1). Если решений несколько, можно выдать любое из них.

Примеры

	input.txt
	output.txt

	5 2

2 1

2 1

2 1

3 2

3 2
	NO

	2 1

1 1

3 1
	YES

1

	9 3

7 3

1 1

3 2

2 1

3 2

3 1

4 2

4 1

3 3
	YES
2 3 4 9
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Задача 1. "Простые пары" (20 баллов).
В классе учатся N учеников. Учитель математики решил их рассадить за парты парами таким образом, чтобы у сидящих за одной партой учеников сумма их номеров по классному журналу была простым числом. Написать программу, распределяющую учеников на максимально возможное количество таких пар.
	Имя входного файла
	input.txt

	Имя выходного файла
	output.txt

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунды


Формат входных данных:
Входной текстовый файл INPUT.TXT содержит число N (2(N(500000).

Формат выходных данных:
В выходной текстовый файл OUTPUT.TXT выводится список найденных пар. Каждая пара выводится в одной строке через пробел.

Пример файла входных данных:
7

Пример файла выходных данных (для приведенного выше входного файла):

1 6

7 4

5 2
Задача 2. Шаблон и слово (30 баллов).

Будем рассматривать слова из больших латинских букв и шаблоны, состоящие из больших латинских букв и символов "?" и "*". Говорят, что слово подходит под шаблон, если в шаблоне можно заменить каждый символ "?" на большую латинскую букву, а каждый символ "*" - на последовательность (возможно, пустую) больших латинских букв, так, чтобы получилось требуемое слово. Напишите программу, которая определит, подходит ли слово под шаблон.
	Имя входного файла
	input.txt

	Имя выходного файла
	output.txt

	Максимальное время работы на одном тесте:
	3 секунды


Формат входных данных
В первых двух строках записаны шаблон и слово: в одной строке записан шаблон - последовательность больших латинских букв, "?" и "*", в другой - слово, состоящее только из больших латинских букв (строки короче 256 символов).

Формат выходных данных
Вывести YES, если слово подходит или NO, если нет.

Пример
	input.txt
	output.txt

	ABBCDA

A*CDA
	YES


Задача 3 "Муравей и дерево" (50 баллов).

Муравей находится в лесу с плоской поверхностью почвы в точке с координатами (x1, y1) и направляется в точку (x2, y2). В лесу растет дерево, основание ствола которого имеет форму круга с центром в точке (x, y) и радиусом r. Дерево, возможно, помешает муравью дойти до цели по прямой. В таком случае ему придется обойти дерево вокруг ствола.

Требуется написать программу, которая определит длину кратчайшего пути муравья.

Технические требования:
	Имя входного файла
	input.txt

	Имя выходного файла
	output.txt

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунды


Формат входных данных:
Входной текстовый файл INPUT.TXT содержит вещественные числа x1, y1, x2, y2, x, y, r. Числа записаны через пробел и находятся в диапазоне от 0 до 1000, r>0. Начальная и конечная точки пути муравья не могут находиться внутри круга.

Формат выходных данных:
Выходной файл OUTPUT.TXT должен содержать единственное вещественное число – длину кратчайшего пути. Абсолютная ошибка результата не должна превосходить 0.01 (т.е. следует выводить число с точностью не менее 3 знаков после запятой).

Пример файла входных данных:
0 0 4 4 2 2 1

Пример файла выходных данных (для приведенного выше входного файла):

6.014

